

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

СРЕДА 13. ЈУНА 1901.

Број 23.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3 „
За стране земље на годину 9 „

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

Грађанству београдском

Управа града Београда, претписом својим од 31. маја т. г. ЛБр. 1606 доставила је и наредила суду овоме следеће:

„Господин Министар унутрашњих дела СМЗ 5075 од 22. ов. м. доставио је Управи града Београда следеће: „У одговор на писмо Управе од 1. маја ове године ЛМЗ 1285, које је овде примљено 19. ов. месеца, извештавам је, да сам данас под СМЗ 5015 решио: да је рок од 20 година за сарањивање у фамилијарне гробнице у порти цркве евангелиста и апостола Св. Марка и на старом гробљу, предвиђен чл. 22. тач. 7. ал. 3. закона о чувању народног здравља, протекао и нико се у њих не може више сарањивати.

„Препоручује се Управи, да о овоме извести суд општине београдске и нареди му, да ово решење објави, а саопшти га и свештенству и тугорима именоване цркве.“

Наредила је суду, да ово решење г. Министра унутрашњих дела саопшти грађанству.

Суд општине београдске овим саопштава београдском грађанству ради знања и управљања предње решење г. Министра унутрашњих дела с тим:

1. Да је сарањивање у Фамилијарне гробнице у порти и на старом гробљу забрањено.

2. Да се гробови и гробнице у порти не смеју дираши.

3. Да се на старом гробљу у опште не сме предузимати никакво дубоко копање до 1 маја 1906 године, и

4. Они који желе да кости својих умрлих пренесу из старог у ново гробље треба то да ураде до 1 маја 1906 године.

Од суда општине београдске 2. Јуна 1901. Београд АБр. 5047.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

ВАНРЕДНИ САСТАНАК

28. маја 1901 год.

Председавао председник општине г. Милован Р. Маринковић. Присутствовали чланови суда г. г. Стеван Ивковић и Владимир Личковић. Од одборника били г. г. Михаило Шкрбић, Б. Димитријевић, Др. Војислав Суботић, Влађи, Петар Новковић, М. Кљидис, Јован Илић, Пера Борђевић, Р. Драговић, Васа Николић, Стојан Пајкић, Бока Тошић, Дамњан Стојковић, Ст. М. В. Селиновић, Тош Ј. Михаиловић, Коста Др. Равнић, Милутин Степановић, А. Н. Кремановић, К. Н. Лазаревић, Н. Спасић, М. Михаиловић, Др. Јован Ђурић, М. Ј. Божић и Милош Савчић. Деловоћ, Мих. М. Марјановић.

I

Заступник председника општине, члан суда г. Стеван Ивковић, извештава одбор: Да је Пре-

високим Указом Његовог Величанства Краља од 19. маја тек. године постављен за председника општине београдске г. Милован Р. Маринковић, начелник прве класе министарства народне привреде; да је према писму председника г. Маринковића од 26. маја тек. године сазвао данашњу одборску седницу, да у истој г. Маринковић положи заклетву и дужност председника општине прими, као и да у истој седници положи заклетву и дужност приме новоизабрани одборници г. г. Др. Јован Ђурић и Тодор Михаиловић, који то до сада нису могли учинити, а сем свега тога ставио је на дневни ред и предмете који су остали нерешени у прошлој седници. Моли протопрезвитера града Београда, да заклетву од председника г. Маринковића и одборника г. г. Ђурића и Михаиловића прими, што је овај одмах и учинио.

По саслушању тога и пошто су г. г. Маринковић, Ђурић и Михаиловић положили заклетве, — одбор је примио к знању ово полагање заклетва.

II

Пошто је председник општине положио заклетву и дужност председника општине примио изјавио је следеће: Господо одборници! Пошто сам законом прописану заклетву положио и дужност председника општине примио, а пре него би приступили даљем послу данашње седнице, сматрам за своју дужност, да, бар, и у најкраћим потезима са неколико речи обележим програм мога будућег рада, као председника престоницке општине. Пре седам година уклоњен сам са овога положаја, на којем сам био три године. То кратко време, за које сам раније био на овоме положају, обележено је крупним општинским пословима. Како су послови, које сам за те три године извршио оцењени познато је. После мога смењивања са овога положаја, а након седам година удаљености од општинских послова налазим да су многи општински радови, које сам започео остали несвршени многи и непочети, а и они који су били урађени, да нису исправно одржавани и поправљани; те с тога сматрам, да треба у будућем мојем раду као председник општине да одпочнем оданде докле сам дошао приликом мога уклањања пре седам година са овога положаја. Све што сам раније урадио и што имам у томе заслуге, то је услуга општинског одбора, општинског представништва, с којим сам заједнички радио, па желим и сада сложено са општинским представништвом да продужим посао, а надам се, да ће ме оно у томе потпуно помагати, да би се извели сви они велики неодложни општински радови, које грађанство престонице жељно очекује. Који би посао био први на реду, то је ствар схватања, али ја сматрам, да интереси

Београда захтевају најпре канализацију. Ну и ту није све свршено шта је потребно, да би се томе послу одмах могло приступити, јер они који су до сада тај предмет проучавали нису га могли до сада, да изнесу пред одбор са јасно прецизираним својим мишљењем о томе: како би га ваљало изградити. Колико до мене буде стајало, ја ћу најживље поради и на почетним и на даљим припремама за извршење тога одвећ важног посла. Ну, велики радови траже и велике издатке, а ја затичем општински буџет, који је оптерећен великим издацима, које раније општина није имала, као што су издаци: на издржавање основних школа и плату њихових учитеља, издржавање пореског одељења за град Београд, квартирину његових порезника, а сем тога повећани су јако и издаци на полицијске квартове, ноћне стражаре и т. д. као што вам је већ и познато, а и да не помињем и друге издатке који општини нису требали бити стављени на терет, али то је већ свршена ствар. Прво се морам удубити у студију: из каквих прихода општина све то подмирује, па за тим ваља узети све у рачун и тек од тога ће зависити предузимање других радова. Ја вам дајем моју реч, да ћу радити са старом вољом и колико највише будем могао, да нећу пожалити труда и да ћу вазда чувати и бранити општинске интересе, а очекујем, да ће мој труд и воља налазити увек одзива и потпоре код општинског одбора.

Доласком мојим сада на овај положај ја затичем закон о општинама, по којем председник не долази по избору већ наименовањем. Али, баш с тога, што је Његово Величанство Краљ нашао за потребно, да ме наименовањем врати за председника општине, ја се надам, да ћу и тамо наћи потпоре за општинске интересе. Сматрам за своју пријатну дужност, да овом приликом изјавим пред одбором Његовом Величанству своју дубоку захвалност на датом ми поверењу и молим одбор, да самном заједно узвикне „Живео Његово Величанство Краљ.“

Господа одборници придружили су се овом узвику председника устајањем и узвиком „Живео Његово Величанство Краљ.“

Одборник г. Милутин Степановић наводи, да је било крајње време, да престоницка општина добије на чело човека, који ће умети и моћи да како треба руководи општинским пословима, који су од извесног времена до сада рамали; да добије посленика вољна за рад. Радује се што види данас на томе месту човека, који ће ову потребу потпуно задовољити.

Нови председник је пре седам година оправдао глас такога радника и ја се надам, а поуздано држим, да се и цео одбор самном нада, да ће нови председник сада још јаче поради на унапређењу општине, у чему ће га општин-

ски одбор потпомагати. Београдска општина, као престоничка, не треба да цузи, већ да лети, ако хоће да постигне, што је пропустила и да буде углед престонице на Балкану. Моли председника да свима силама настане и поради да се Београд уреди и да добије оно што му је потребно.

Поздравља председника узвиком „Живео“ коме се и одбор придружује са узвиком „Живео.“

Одборник г. Никола Спасић, изјављујући задовољство, што се г. Маринковић враћа за председника општине, наводи, да се је досада нешто радило, управо лутало без икаквог програма и плана. Да је одбор доста доносио решења, али да се она нису извршивала. Жели, да се у будуће у општини ради по утврђеном програму и да се одборске одлуке у свему извршују, а нада се у чврсту вољу и прегаоштво садањег председника општине.

Председник општине изјављује следеће: Успех рада биће на делима, боље је мање обећати и мање говорити а више урадити. У колико се будемо помагали у толико ћемо више и боље урадити. Молим одбор да верује, да ћу још савешном вољом и љубављу него раније отправљати поверени ми посао и ако је положај доста мучан и ако за председника општине нисам дошао са великом жељом већ више по жељи мојих пријатеља, пријатеља мога рада и Београда. Верујући у будућност Београда верујем и у то, да њој може допринети највише радљив председник. Благодарим одбору на изјавама и молим да се пређе на дневни ред.

По саслушању свега овога, — одбор је примио к новољном знању све ове изјаве.

III

Прочитан је записник одлука седнице држане 18. маја тек. године и примљен без измена.

IV

По прочитању акта: начелника среза грочанског АБр. 4648 и одељка Управе града Београда АБр. 4694, 4745, 4774, 4777, 4799, 4815 и 4826, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио:

Да су доброг владања и сиротног имовног стања: Младен Спасојевић, бив. трговац, Иван Вујић — Светозарев — бив. дијурниста; да су му непознати: Мијајло Филиповић, служитељ поште, Милан Стокић, служитељ Вел. Школе, Андреја Рацковић, кочијаш, Иван Делић, келнер, Јеврем Марковић, кочијаш, Александар Бранковић, слуга, Влајко Ђорђевић, келнер, Лазар Ђорђевић, слуга, Михаило Лазић, надничар, Тодор Рибаркић, оvd. кафеџија, Зорка Илић, оvd. касирица, Петар Ђ. Јовановић, бив. вратар, Андреја Јовановић и Драгутин Крстић, кочијаш, Живојин Милојковић, обућар; да је доброг владања и доброг имовног стања Никола Михаиловић, оvd. трговац; и да је доброг владања и средњег имовног стања Анђелко Алексић, оvd. пиљар.

V

По прочитању акта кварта врачарског АБр. 4496, којим тражи, да му општински суд пошаље у два примерка формално уверење о имовном стању Мате Димитријевића, пиљара из Београда, притвореника кварта врачарског, кога је исти квартал актом својим од 4. септембра 1900. г. Бр. 11.927. упутио на лечење у опште државну болницу, од куда је 6. септембра 1900. г. спроведен на лечење у болницу за душевне болести; као и по прочитању акта пореског одељења за град Београд АБр. 2879, којим извештава суд, да је

именовани по пореском распореду кварта врачарског РБр. 870 за 1900. годину у име пореза био задужен и то:

непосредног пореза	27,36 дин.
„ „ на зграду 12,— „	„
„ „ „ личност 7,97 „	„

свега четрдесет и седам динара и тридесет и три паре дин., — одбор је изјавио:

Да сматра, да је Мата Димитријевић, оvd. пиљар, средњег имовног стања према величини непосредног пореза, којим је задужен за 1900. годину.

VI

Председник износи одбору на мишљење молбу Др. Славка Ј. Грујића, секретара краљевског посланства у Атини, којом тражи уверење о породичном односу.

По прочитању те молбе Ст.Бр. 1072, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молиоцу може дати тражено уверење о породичном односу.

VII

По прочитању извешћа економног одељења АБр. 4408. о држаној ужој лицитацији за издавање под закуп траве за кошење и попашу на општинској ливади код Кршне Ђуприје за време ово летње сезоне, — одбор је решио:

Да се трава за кошење и попашу на општинској ливади код Кршне Ђуприје изда под закуп за време ово летње сезоне Ђорђу Б. Вељковићу, оvd. економу, по закупну цену од три стотине шесет и два динара и петнаест пара динарски.

VIII

По прочитању решења општинског суда од 18. маја тек. године АБр. 4666, којим предлаже одбору, да изволи решити и одобрити, да се у овој години, сиротињи београдској за лечење у бањама изда из општине касе на терет буџетске партије за лечење сиротиње до две хиљаде динара; да одбор из своје средине избере ужи одбор од три члана, који би имао са председништвом и шефом општинских лекара размотрити све молбе, које општински суд за ову помоћ буде добио и на истима изјавити своје мишљење о томе: колико би и коме од пријављених требало издати на име ове помоћи, после чега би општински суд имао по дотичним молбама на основу примљених мишљења донети своја решења и наредити исплату, — одборник г. Милутин Степановић предлаже, да се одмах на ову цел не одређује сума, већ да одборска комисија са одређивање милостиње са општинским судом, по саслушању мишљења шефа општинских лекара, прегледа све молбе, које суд добије за помоћ за бању и оцени колико би и коме од пријављених, према стању његовог здравља и према томе у коју се бању има упутити, требало дати на име помоћи за лечење у бањи, на кад се то учини онда да се срачуна колики је кредит суду за то потребан и одобрење истог одбора тражи, Мисли, да је циљ ове помоћи, да се сваки онај сиромаш који се у бању упути потпуно излечи и за рад оспособи, како би по том себи могао зарађивати потребе, а не долазити опет на терет општине. Да би се то постигло потребно је при подели те помоћи назити на то колика је коме фактичка помоћ потребна, па да буде од користи и за онога ко ју добија и за општину; а да би се таква помоћ издала не може се напред утврдити сума која се на то има издати, док се незна, колико је молби и за које бање поднето, а ако би се напред одредила сума, која се на ту цел има издати не би се то постигло. Моли одбор да овај његов предлог усвоји.

Одборник г. Милутин Божић, слаже се са предговорником у томе, да одборска комисија за одређивање милостиње и ову помоћ подели, јер је њој позната сва београдска сиротиња, али је за то, да се напред утврди сума, која би се на ту цел имала издати, а с обзиром на буџетску могућност, јер чак и кад би се данас знала сума, која се на ту цел има издати из општ. касе, а општина не би имала буџетске могућности да толику суму изда, не би ју могла толику ни одредити. Најзад ако се нађе, да сума која се овом приликом буде одредила не буде за битнију разлику достигла не стоји ништа на путу општинском суду, да представи одбору потребу и тражи одобрење и за тај издатак, ако налази да има буџетске могућности, да се исти учини. Предлаже, да се усвоји предлог суда односно суме, која се на ову цел има издати, а да се иста подели на напред изложени начин.

Члан суда г. Стева Ивковић и одборници г.г. Михаило Михаиловић и Стојан Пајкић су за то, да се овом приликом одреди сума од 2000 динара на ову цел, јер налазе да ће толика сума бити довољна, а да се за већи издатак нема могућности. Сматрају да ову помоћ треба издати само ономе, коме је прека потреба и за кога шеф општ. лекара да мишљење, да му бања може помоћи, а за таква лица биће довољна горња сума, јер кад би се сваком ко се као болестан јави за ову помоћ дала иста, требала би најмање сума од 10.000 динара, а општина нема могућности, да на ову цел толики издатак учини.

По саслушању свега овога и пошто је председник ставио на решење како предлог одборника г. Степановића, тако и предлог одборника г. Божића, — одбор је решио:

Да се у овој години изда из општине касе на терет буџетске партије на лечење сиротиње до две хиљаде динара, београдској сиротињи на лечење у бањама.

Да ову помоћ подели са општинским судом одборска комисија за одређивање милостиње по саслушању стручног мишљења шефа општинских лекара о стању здравља дотичног болесника по примљеним молбама.

IX

По прочитању претписа управе града Београда АБр. 2909, којим тражи, да општина пошаље главној државној благајни тридесет динара, колико је држави српској досуђено по спору општине београдске противу државе, због дуга од кирије за зграду у којој су канцеларије министарства правде, извршном пресудом првост. суда за вар. Београд од 4. новембра 1900. год. Бр. 23.472, као и по прочитању извешћа и мишљења општинског заступника по истом предмету АБр. 4206, одбор је решио:

Да се на терет буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе пошаље Управи града Београда за главну државну благајну тридесет динара, колику суму општина београдска има да плати држави српској на име досуђеног јој парничног трошка, по спору општине противу државе, због дуга од кирије за зграду, у којој су канцеларије министарства правде, а према извршној пресуди првост. суда за вар. Београд од 4. новембра 1900 год. Бр. 23.472.

X

Председник износи одбору на решење молбу Јове П. Пешута и друга, сопственика светске цар. панораме у Београду, којом траже, да их општина, са разлога у истој изнесених, ослободи плаћања њене таксе за приказивање ове њихове панораме.

По прочитању ове молбе АБр. 4455, а после говора одборника г. г. Милутина Степановића и Милутина Божића за исту и одборника г. г. Пере Ђорђевића, Ђоке Димитријевића и Стојана Пајкића противу исте, председник је ставио на решење исту молбу и одбор је решио:

Да се ова молба као неумесна одбаци, пошто је молиоцима такса смањена од шест на четири динара дневно решењем одбора од 23. марта тек. године АБр. 2607.

XI

Председник износи одбору на решење молбу Деспота Стевановића, изнемоглог дугогодишњег београдског грађанина, којом са разлога у истој изнесених, моли, да му се одреди месечно издржавање из општ. касе.

По прочитању те молбе АБр. 4175, — одбор је решио:

Да се молиоцу на терет буџетске партије на издржање варошке сиротиње издаје из општинске касе на име издржања по четрдесет динара месечно, рачунајући од првог маја тек. године.

XII

По прочитању молбе Мијата Јелића, општинског позорника АБр. 4592, којом моли да му се одобри једно месечно осуство од дужности, ради поправке здравља; мишљења Др. Миленка Протића, општ. лекара, изјављеног по истој молби, као и по прочитању извешћа економног одељења АБр. 4620 о томе: ко би молиоца за време осуства могао у дужности заступати, — одбор је решио:

Одобрава се молиоцу тридесетодневно осуство од дужности, ради поправке здравља, које да му се рачуна од дана кад га буде употребио. У дужности, за време осуства, заступаће га општински службеник кога општински суд буде одредио.

XIII

По прочитању молбе Николе В. Петровића, рачуноиспитача Главне Контроле, АБр. 4027, којом са разлога у истој изнесених, моли да му се одреди награда за рад на прегледу општинских рачуна за 1896, 1897 и 1898 годину, на који га је посао упутила Главна Контрола, — одбор је решио:

Да се ова молба одбаци, пошто молилац овај посао врши по својој дужности и пошто поред плате, коју има у Главној Контроли, као њен рачуноиспитач, има и хонорар од општине у педесет динара месечно при месној контроли при општ. суду.

XIV

На предлог општинског суда АБр. 4149, — одбор је решио:

Одобрава се за ову годину накнадни кредит у три хиљаде тридесет и два динара на буџетску партију на порез за општинско имање, пошто буџетом предвиђена сума на ову цел за ову годину за толико неће достати.

Издатак овај, да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу г. министра финансија.

XV

Поводом одобрења накнадног кредита за ову годину на буџетску партију на порез за општинско имање, одборник г. Милутин Степановић наводи, да је позната ствар, да је већи део општ. утринна заузела војска и да општина не би требала и на то заузето земљиште да

плаћа порез. Тражи, да општински суд, ако то већ није учинио, предузме кораке, да се општина ослободи плаћање порезе на то заузето земљиште.

По саслушању тога, — одбор је решио:

Да се овај захтев одборника г. Степановића упути општ. суду, да по истом одмах уради шта је потребно.

XVI

По прочитању акта кварта варошког АБр. 3641, којим шаље општинском суду своје решење од 14. априла тек. год. Бр. 6025, по коме општина има да плати Ст. Креманцу олд. пензионару, као пријемнику права Ђорђа Барлова, ресто 100,40 динара на које је плаћање осуђена извршном пресудом апелац. суда од 29. марта 1899. год. Бр. 1290; по прочитању тога решења кварта, као и по прочитању мишљења општинског заступника по истом предмету АБр. 4205, — одбор је решио:

Да се из општинске касе на терет буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе пошаље кварту варошком сто динара и четрдесет пара динарски, колико општина има да плати Ст. Креманцу, олд. пензионару као пријемнику права Ђорђа Барлова као ресто досуда по извршној пресуди апелац. суда од 29. марта 1899. Бр. 1290, а према решењу истог кварта од 14. априла тек. године Бр. 6025.

XVII

По прочитању извешћа грађевинског одељења АБр. 4189. по молби официрске задруге за спуштање и оправку калдрме у Босанској (пређе Вазнесенској) улици од Балканске до Милоша Великог улице, — одбор је, наставши, да је исти извештај непотпун, пошто уз исти нису приложени потребни премери и предрачун, — решио:

Да се овај предмет врати грађевинском одељењу, да предњи свој извештај допуни и изради потребне премере и предрачуне коштања а у једно узме протоколarno реч од сопственика имања и зграда у томе делу Босанске улице о томе: да се обвезују да ће сами осигурати своја имања и зграде у колико то буде потребно услед спуштања исте улице и да од општине за то неће тражити никакву накнаду, па по извршењу тога накнадно поднесе извешће.

XVIII

По прочитању извешћа Управе општинске трошарине АБр. 4142, којим спроводи суду са својим мишљењем молбу П. Стевановића и осталих потписника исте, чиновника београдске паринарнице, којом са разлога у истој изнесених моле, да им се издаду 2% неиздатих им од прихода трошаринског на истој царинарници, као и да им се овај проценат и у будуће издаје, — одбор је решио:

Да се ова молба чиновника београдске паринарнице одбаци, као неумесна, јер је тражење у истој противу закона, пошто им је право на овај проценат одузето чл. 12. закона о општој царинској тарифи и расписом г. министра финансија од 24. Јануара 1899. г. ЦБр. 1073, којим је објашњено извршење истог закона, а у исто време њиме прописана „правила о руковању и употреби прихода од калдрмине“, у којима је објасњено на страни 73. став 2., да се сем оних 5% државног процента не сме како од осталих општинских даж-

бина, тако ни од трошарине ништа више ни за чији рачун обустављати.

XIX

По прочитању извешћа ужег одбора за преглед општинских рачуна за 1900. годину АБр. 4855, којим извештава одбор, да се са разлога у истом извештају изнесених, није ни упуштао у преглед поменутих рачуна, сматрајући да су исти рачуни исправни, пошто су од месне контроле при општ. суду у своје време прегледани у смислу закона о устројству Главне Контроле и правила за извршење истог закона, поткрепљујући то своје гледиште и чл. 45. закона о окружним, средњим и општинским буџетима од 31. јануара ове године, — одбор је примио к знању са одобравањем овај извештај ужег одбора за преглед општинских рачуна за 1900 годину с тим, да се исти рачуни предаду месној контроли на даљу надлежност.

XX

За остале предмете свављене на дневни ред за данашњу седницу и то: извештај школског одбора по предмету одређивања школског рејона; саопштење реферата Управе водовода по предмету позајмљених телефонских диреката за водовод од министарства народне приврде; предлог Управе водовода за проширење филтарске зграде на Белим водама; набавка слика Њихових Величанства за основне школе; молба грађана „Бугарчића“ улице, да им се спроведе вода и осветљење; молбе: Милеве Ж. Јаковљевић, Бошка Јовановића и осталих потписника исте, Димитрија Шићанског и Антона Фича за ослобођење плаћање трошарине; молба деце пок. Алексе Стојановића, за ослобођење од плаћања таксе за одржање гробнице; молба Дијаманди Николића за ослобођење плаћања споредне таксе за воду; накнадна процена земљишта због пореза; молба Љубици уд. Кујунџић за повраћај и ослобођење плаћања калдрме; молба Милоша Ђурића, да му општина изда под закуп извесан део своје утрине за подизање зграде за дестилације ракије и израду пекмеца за извоз ван земље; и молба Илије Дулића, да му општина прода извесну количину непотребног јој свога камена, — одбор је решио:

Да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра Грађевина од 7. јуна т. г. Бр. 4659. држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 18. јуна т. г. у 10^{1/2} часова пре подне **за оправку зграда Више женске школе у Београду.**

Предрачунска је цена овога посла 4120·03 пр. динарски, а кауција 600 динара полаже се у готовом новцу, вредним папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења Управе града Београду, 11. јуна 1901. г. у Београду. ГБр. 1203.

ОПШТИНА ГРАДА БЕОГРАДА

СТАЊЕ НА ДАН 31. МАЈА 1901 ГОД.

СТР.	РАЧУН	ОБРТ У МАЈУ		ОБРТ ОД 1. ЈАН. ДО 31. МАЈА		СТАЊЕ 31. МАЈА					
138	Благајне	186811	17	152152	68	956996	58	759391	89	197604	69
37	Вређећи артија					79018	—			79018	—
75	Привремени издатака					54994	39			54994	39
21	Грађења цркве дорђолске					57837	21			57837	21
24	„ калдрме из зајма					945749	85			945749	85
28	„ канализације					64303	68			64303	68
39	„ кеја					88961	61			88961	61
40	„ водовода					2855052	82			2855052	82
38	Покретности					78771	64			78771	64
38	Непокретности					5890347	50			5890347	50
43	Регулационог фонда					372469	56			372469	56
44	Управе фондова за фондове					29234	22			29234	22
44	„ „ за регул. фонд					31913	48	19453	70	12459	78
34	Остава код Нар. Банке					4870000	—	3370000	—	1500000	—
119	Дужника калдрме			249	71	77924	09	1948	15	75975	94
105	Дужника разни			7720	59	147753	71	14911	75	132841	96
19	Дужника трошарине					299	65			299	65
27	Фондова разни							198653	27		198653
47	Фонда гробљанског							196784	75		196784
46	Кауција							1117	—		1117
71	Пријема					3370000	—	4870000	—	1500000	—
48	Текући код Упр. Фондова злато			24508	94	20134	91	143652	96	123518	05
137	„ „ „ сребро			20	40			11104	90	11104	90
49	Текући код Н. Банке у сребру					120374	75	1620374	75	1500000	—
104	Повериоца					6660	17	68139	33	61479	16
118	Главнице	32499	64			72848	49	8910010	03	8837161	54
107	Буџета регулације			75	71	33506	46	979	25	32527	21
127	„ гробљанског	1978	52	6088	88	8666	93	17118	28	8451	35
139	„ прихода општ.	525	—	94632	05	2854	10	378666	39	375812	29
140	„ расхода „	109065	06	171	96	477779	78	279	82	477499	96
133	„ трошаринског	21020	95	85842	57	203034	72	368451	98	165417	26
129	Кредита	19563	15			33549	90			33549	90
		371463	49	371463	49	20951038	20	20951038	20	12979499	57
										12979499	57

3. Јуна 1901 год.
Београд

Главни Благајник
Сп. К. Шуменковић с. р.

Главни Књиговођа
Милица Јовановић с. р.

ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу еснафа димњичарског

Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могуће допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димничар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат 0·40 динара
- б) за чишћење димњака простог 0·20 динара
- в) за чишћење димњака простог на два спрата 0·40 „
- г) за чишћење гвозденог шпархерда 0·40 „
- д) за чишћење зиданог шпархерда 0·40 „
- ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама 1— дин.
- е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више 0·40 „
- ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра 0·20 „

- з) за испаливање димњака 1·50 „
- и) за чишћење типлова на перкарницама од типла 0·20 „

Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајџије).

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димничар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Гробарина:

- Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржање свега дин. 7—.
- Гроб за одрасле д. 10 и 2 за одржање свега д. 12—.
- Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржање свега дин. 560—.
- Велика зидана гробница III реда дин. 983·52 и 15 дин. одржање свега дин. 998·52.
- Велика зидана гробница II реда дин. 1084·32 и 15 дин. одржање свега дин. 1099·32.
- Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање свега дин. 2015—.

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопце ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

II. Пажњење помјара и нужника:

- а) Од кубног метра — — — — — 6— д.
- б) Од акова — — — — — 0·30 д.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

За квартове: Савањалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·25 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — — 0·70 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1·50 д.

За квартове: Дорђолски и Палилулски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·20 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — — 0·60 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1— д.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА